

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2017年12月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版

星期六 丁酉年十月廿九 国内统一刊号 CN41-0049 总第7953期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天到多云,偏北风3级左右,气温-6℃-6℃。

气象台

扫一扫 周口新闻早知道



周口日报微信



周口日报微博

中纪委网站开设曝光专区

## 欢迎群众举报元旦春节“四风”问题

新华社北京12月15日电(记者朱基钗)中央纪委监委网站消息,2018年元旦春节将至,为紧盯重要时间节点,坚决防止不良风气反弹回潮,不断巩固和拓展落实中央八项规定精神的成果,该网站推出“元旦春节期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”,将于近期对各地各单位查处的典型问题点名道姓通报曝光。据介绍,专区开设“我要举报”窗口,欢迎广大网友通过网站、客户端和微信公众号,对节日期间公款吃喝、旅游、出入隐秘场所、组织隐秘聚会,表态多调门高、行动少落实差等不正之风进行监督举报。

专区“双周通报”栏目将从12月29日起,分3次集中对各地各单位查处的违反中央八项规定精神典型问题进行点名道姓通报曝光,并设专栏对典型问题进行剖析和警示。

# 西华:引来甘泉润民心 爱洒城乡助脱贫

本报讯(记者张猛)2017年以来,西华县委、县政府紧紧围绕全面建成小康社会和扶贫攻坚的总体要求,自筹资金9231万元,分两批实施农村饮水安全巩固提升工程,共解决11个乡镇72个行政村162个自然村14.87万人的饮水安全问题。截至目前,该县建成规模集中供水厂20处,达到每个乡镇1座集中供水厂,集中供水覆盖率达100%,实现全县21个乡镇(办事处)434个行政村户户通上自来水,使84.89万农村人口长期吃上安全卫生的放心水。

西华县积极探索工程建管模式,率先实行由单村、联村供水向规模化集中供水工的转变,走出了一条符合农村实际的规模化集中供水之路,在全省率先实现乡镇集中供水厂供水户户通。西华县被国家发改委、水利部推荐为“全国农村饮水安全示范县”。

坚持加强领导,完善工作机制。西华县政府建立以县长为召集人,县直有关部门负责人参加的农村饮水安全工程联席会议制度,成立了相应的领导机构,明确分工,责任到人。同时,县、乡落实行政首长负责制,并签订目标责任书,形成一级抓一级、层层抓落实的责任体系。该县实行县领导包乡、乡镇领导包村包工程的办法,成立督导组,由各级

领导带队,深入工程建设第一线,实地督促指导,研究新情况,解决新问题。各项目所在乡按照要求,每星期按时上报工程进度和工程施工中的有关情况,加强联络沟通,及时协调解决工程建设过程中出现的问题,确保工程建设任务保质保量按时完成。该县建立激励机制,对配套资金及时足额到位,工程进度快、效益好、群众满意的乡优先安排项目;对工程进度慢、群众满意度差的乡,进行通报批评。

坚持科学规划,推进“四个结合”。农村饮水安全工程不是权宜之计,而是一项涉及子孙后代福祉的长远工程。为此,在工程实施过程中,该县始终坚持既立足当前,又着眼长远,努力做到高起点规划,高标准设计,高质量建设,为全面建设小康社会、建设社会主义新农村及构建和谐社会的宏伟目标打下坚实基础。在具体工作中注意做到“四个结合”:一是坚持近期与长远规划相结合,合理确定建设规模。编制规划时,在保证规划内乡村饮水安全问题的同时,考虑项目外乡村供水

范围延伸及其周边农村经济和新农村长远发展的需求,统筹兼顾近期与远年的发展需求。二是坚持饮水安全工程与新农村城镇化建设相结合,合理确定建设标准。在供水厂的选址、规模标准、供水管线布置等选择时,结合新农村城镇化建设规划需要设计。这样既解决了农村居民紧迫的当前饮水安全问题,又为农村城镇化的发展打下良好基础,避免了资金浪费和工程重复建设。三是水源保护与水质净化相结合,保障饮水安全。采取有效措施保护好饮用水源,既要防止无序超采,又要防止水源污染。四是坚持饮水安全与美丽乡村建设相结合,提高居民生活水平。饮水安全是美丽乡村建设的一项重要内容,按照“道路硬化、饮水安全化、村庄园林化、家庭富裕化、生活文明化”的目标,把饮水安全工程作为美丽乡村建设的一项重要内容去统筹、去安排、去部署。该县解决了饮水不安全问题,提高了乡村居民的生活条件和生活质量,保障了群众的身体健康。

# 党旗飘扬在希望的田野上

周口市选派第一书记驻村工作综述

记者 吴继峰 通讯员 季伟

小康不小康,关键看老乡,关键看贫困老乡能不能脱贫。

近年来,周口市深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,省委抓党建促脱贫攻坚决策部署,着力加强脱贫一线的力量,2015年8月,选派1088名机关优秀干部到村担任第一书记,坚持“六个强化”,突出关怀激励,充分发挥第一书记的尖兵作用,打通了精准扶贫“最后一公里”,推动扶贫工作取得新进展新成效。

两年多来,在各级党委的正确领导下,在派出单位的大力支持下,全市第一书记帮助新建村级活动场所258个;发展农村党员906名,培养农村后备干部1791名;通过驻村帮扶,274个软弱涣散村整治到位,有198个驻村党组织被评为先进基层党组织;共争取帮扶资金10.7亿元,修建道路2858公里、机井2124眼,新修改建桥梁2189座,安装路灯4.2万盏,帮扶贫困家庭学生9331名,为4462名群众办理了大病救助;引进致富项目821个,培育支柱产业467个,创办专业合作社474个;实现45.38万农村贫困人口稳定脱贫,520个贫困村甩掉贫困帽子。广大第一书记牢记职责使命,扎根农村广阔天地,与基层党员群众同甘共苦奋斗,被群众誉为“党派来的好干部”“脱贫致富的领路人”。

**强化领导,压实工作责任**  
实行市领导驻县、县领导驻乡、乡领导驻村的工作机制,市委主要领导率先垂范,每月至少到所包村调研指导工作一次。把第一书记驻村工作作为各派出单位精准扶贫联系点,规定驻村单位主要领导每季度至少深入驻村一次,其他班子成员轮流每月驻村工作两天,帮助第一书记协调解决问题、现场指导工作。全市4190个村都成立由乡镇包村干部任组长,驻村第一书记、驻村村党支部书记和村委会主任组成的驻村帮扶“责任组”,明确了帮扶责任,凝聚了帮扶合力,避免驻村第一书记工作“单打独斗”现象。

**强化培训,提升能力素质**  
把提升素质作为推进驻村工作的重要手段。按照市、县分级负责、分层培训的要求,加强对驻村干部业务培训,切实提高第一书记的综合素质、帮扶技能、帮扶本领。2015年8月以来全市共培训7775人次。今年8月23日,我市召开抓党建促脱贫攻坚推进会,105名市派第一书记全部参加,优秀市派第一书记进行了发言,交流了工作经验。各县市区对辖区内第一书记和驻村队员进行了全员专题培训和闭卷考试。郸城县组织第一书记到北京进行高效农业科技培训。淮阳县组织第一书记到延安培训,感悟延安精神,锤炼坚强党性。

**强化管理,发挥尖兵作用**  
从严加强驻村管理,确保第一书记在岗在位,实现驻村实效。我市先后出台了《周口市驻村第一书记管理办法》《关于加强驻村第一书记工作的通知》等文件,明确第一书记的工作原则、工作任务、考核标准和纪律要求,为加强管理提供了依据。2015年8月以来,市、县两级电话抽查1012次,实地督查1540次,谈话教育320人,书面检查113人,通报批评207人次,组织召回4人。我市认真落实省委组织部驻村第一书记管理平台签到制度,督促各级第一书记按照五天四夜的要求,开展驻村工作,有效避免了“空岗”和“遥控指挥”现象。

**强化宣传,典型示范带动**  
坚持宣传推介典型,着力营造社会各界重视、支持驻村工作的良好氛围。在《周口日报》开设了“第一书记在农村”专栏,今年已刊发21名优秀驻村第一书记事迹,编发驻村工作简报28期,利用“周口日报”微信公众号及时推送工作信息;积极向省委组织部推荐工作业绩显著、影响力较大的7名驻村第一书记,由央广网向全国推介宣传。(下转第二版)

## 新时代 新气象 新作为

### 市委宣讲团走进淮阳 宣讲党的十九大精神

本报讯(记者侯俊豫)12月13日,市委学习贯彻党的十九大精神宣讲团到淮阳宣讲党的十九大精神。市委党校副校长、副教授王国连为淮阳县广大党员干部作党的十九大精神专题报告。

王国连用生动的语言、翔实的案例,全面阐述和系统讲解了党的十九大精神,深入分析了党的十九大精神提出的系列新论断、新思想、新部署、新要求。报告主题鲜明、重点突出、论述深刻、脉络清晰、精彩生动,具有很强的理论性、政策性和针对性,让与会人员听了很受启发。

透彻深入的宣讲在当地党员干部中引发热议。广大党员干部表示,通过聆听、交流,对党的十九大精神有了更全面的认识和理解,他们将以本次宣讲团来淮阳宣讲为契机,进一步加强学习,运用多种方式,深入学习党的十九大精神提出的重大理论、重大观点、重大举措,做到弄懂、学深、悟透;更加自觉地坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,务实重干、敢于担当、加压奋进,为开启新时代淮阳全面建设社会主义现代化新征程、建设富裕文明和谐美丽淮阳作出新贡献。

## 推动十九大精神落地生根

精准发力 打赢脱贫攻坚战  
周口市委农办协办

视觉新闻

12月14日,在位于河南省浙川县境内的陶岔水质自动监测站,工作人员从渠道中取水进行水质监测。南水北调中线干渠工程建设管理局渠首分局辖区工程全长185公里,渠首段工程起于陶岔渠首,终止于方城段。为做好冬季供水保障工作,渠首分局积极从运行调度、工程维护、安全监测、工程巡查及应急处置等方面扎实推进规范化管理,落实安全生产责任制,及时掌握设备设施运行状况,保障工程安全平稳运行。



# 当好“领头雁” 打赢脱贫攻坚战

——记全国人大代表、沈丘县李寨村党支部书记李士强

记者 刘瑛

李士强是十二届全国人大代表和河南省第十、第十一届人大代表,沈丘县冯营乡李寨村党支部书记。他以富民强村为己任,努力实践“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,致富不忘回报乡邻,立足脱贫攻坚主战场,带头支持富裕美丽乡村建设,赢得各级党委、政府和广大干部群众的一致好评。

“只有乡亲们富了才算富”  
出生在贫困农家的李士强,初中毕

业便走向社会。自1976年起,他从淘粪工、搬运工、船工、泥瓦工、乡村推销员,到周口地区经销标兵、业界精英,通过多年的打拼,成为河南亿星实业集团有限公司董事长,成为全村致富的第一人。他致富不忘乡邻,常说“自家富了不算富,只有乡亲们富了才算富”。2012年,他响应省委“千企帮千村”的号召,回乡担任村党支部书记。从此,他把改变家乡贫穷落后面貌作为后半生追求的奋斗目标,带领村“两委”成员认真开

展调研,为李寨村规划了“调整结构、突出特色、三年致富、五年小康”的发展宏图。

李士强在帮助村民致富中发现,由于村民素质不一、产业规模大小不同,加上市场价格波动,光靠发展单纯的种植业和养殖业,无法带动群众快速脱贫致富。于是,他利用李寨行政村的区域优势,经过认真调研,探索出一条优化农业生产要素、实施产业脱贫带动、发展特色产业致富的农村经济发展新路。

李士强从扶持贫困户发展养殖业入手,首先投资50万元,成立了养羊合作社,为每一个贫困户提供了本地的特色槐山羊,贫困户年均增收2000元至3000元。

为进一步拓宽贫困户脱贫致富渠道,李士强又推出“架起回乡创业桥梁、提供创业优惠政策、优化回乡创业环境”三项措施,拿出资金500万元,免息

借给返乡创业者,让他们在村里发展产业,带动村里的贫困户共同致富。这一举措先后吸引了村里26位打工能人、创业成功人士返乡创业。村里支持他们办起了李寨“富翔养殖合作社”,为208户建档立卡贫困户无偿分发小羊羔,带动成立7个专业合作社,兴办养殖场;组建“亮剑种植合作社”,吸纳贫困户就业98人,为李寨村脱贫攻坚注入新的活力。在这些产业带动下,2014年脱贫63户,2015年脱贫89户,2016年脱贫27户,今年最后剩下的29户脱贫后,李寨村将提前一年完成脱贫任务。

大力发展特色产业,实现全村共同富裕是李士强带领李寨行政村开展脱贫攻坚工作的又一举措。围绕“一业一特色、一村一品牌”发展规划,李士强带领村民成立了“农产品品牌孵化园”,稳步推进标准化、品牌化、绿色有机种植。

(下转第三版)

聚焦脱贫攻坚 人大代表在行动

4G+ 移动冰激凌 不限流量 全国漫游 不限流量 300M 宽带免费 3000分钟语音通话 + 4K高清电视 免费看

联通冰激凌 不限流量 专享166吉祥号码 好运无限

河南省农村信用社 热烈祝贺 622688 8888 8888 8888